

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/18133>

Тип работы: Реферат

Предмет: История России

Содержание

Введение 3

1. Причины Первой мировой войны 4

2. Итоги Первой мировой войны 11

Заключение 14

Список использованной литературы 15

Ход войны вызывал и прилив патриотических чувств, особенно у народных масс.

Многие царские офицеры были склонны продолжать войну до победного конца и отличались мужеством и героизмом, своим армейским талантом. Другая часть офицерства переходила на сторону революции, видя неспособность царской власти управлять обществом в условиях войны.

Активно действующие социалистические партии поддерживали свои буржуазные правительства. А большевики России – члены РСДРП во главе с Лениным В.И. (Ульяновым), наоборот, желали царскому правительству поражения в этой войне, видя всю её безуспешность и несостоятельность в интересах народных масс. Во Франции народные массы объединились со своими партиями, образовав «Священное единение». В Германии был создан «Гражданский мир».

Обстановка в России характеризовалась не только гнильностью существующего строя, бедственным положением основных масс населения, неспособностью руководить страной и обеспечивать фронт всем необходимым, но и нежеланием многих вести не выгодную для страны войну, приносящую лишь горечи поражений и огромные затраты. Многие солдаты и матросы бросали оружие и уходили в свои деревни, села и города к семьям.

На линии фронта многие солдаты устраивали братание с солдатами противоборствующей стороны. Звучали призывы «конец войне...»

В затянувшейся войне немецкие генералы пытались применить химическое оружие. Так, впервые был применён удушающий газ в боях на реке Ипр, получивший название иприт.

В ходе войны проводились успешные и не успешные военные операции под названием: Восточно-Прусская (1914 г.), Варшавско-Ивангородская, Галицийская, Лодзинская, Сарыкамышская (1915 г.), Брусиловский прорыв (1916 г.), Эрзерумская, Трапезундская, Митавская операции (против турок и в районе Риги), а также июньское наступление русских войск в районе Петрограда, Броды, Гржималов (1917 г.).

Во время Первой мировой войны отличились своим полководческим талантом многие русские генералы и морские военачальники (в том числе неуспехами):

Бестужев-Рюмин – командир линкора «Севастополь»; Брусилов А.А. – командующий 8-ой армией на Юго-Западном фронте; Григорович И.К. – морской министр; Корнилов Л.Т. – генерал от инфантерии – верховный главнокомандующий, один, из организаторов Добровольческой армии; Куропаткин А.Н. – главнокомандующий силами в войне с Японией и армиями Северо-Западного фронта; Романов Н.Н. – главнокомандующий войсками на Кавказе; Плеве П.А. – генерал от кавалерии Московского военного округа, командующий 5-й армией Северо-Западного фронта; генерал от кавалерии Ренненкампф П.К. – командующий 1-й армии в Восточной Пруссии; Юденич Н.Н. – генерал от инфантерии, командовал Кавказской армией; Янушкевич Н.Н. – генерал, начальник штаба Верховного главнокомандующего, и многие другие.

Особенно следует отметить полководческий талант генерала Брусилова А.А, взятый в качестве примера многими советскими военачальниками в годы 2-й мировой войны.

22 мая (4июня) – 31 июля (13 августа) произошла одна из крупнейших боевых операций под названием Брусиловский прорыв, закончившаяся значительными потерями австро-венгерских войск. Русские силы под командованием генерала Брусилова А.А. осуществили мощный прорыв фронта в направлении Луцка и Ковеля. Противник, понеся потери, начал беспорядочное отступление. Русские, в короткий срок, заняли

Буковину и вышли на горные перевалы Карпат. Потери противника составили около 1,5 млн человек, вместе с пленными. Было захвачено: 581 орудие, 448 бомбомётов и миномётов, 1795 пулемётов.

Австро-Венгрия оказалась на грани полного поражения и выхода из войны. Для спасения положения Германия сняла с французского и итальянского фронтов 34 дивизии.

В этой операции русские также понесли потери в живой силе, но значительно меньше, чем противник.

Италия была спасена от полного разгрома, а французы сумели сохранить г. Верден.

Победа в Галиции изменила соотношение сил в пользу Антанты.

Некоторые данные о вооружённых силах царской России в период Первой мировой войны свидетельствуют о том, что Россия могла успешно вести боевые действия в составе Антанты.

Сухопутные войска подразделялись на:

Регулярные, казаки, милицию, ополчение.

По родам войск они состояли из:

Пехоты, артиллерии, кавалерии, технических служб и войск (инженерных, железнодорожных, воздушных), а также вспомогательных сил (пограничных, обозных, дисциплинарных частей).

Состав флота представляли:

Корабли линейные, броненосные крейсера, эскадренные миноносцы, заградители, подводные лодки, канонерки, транспорты, посыльные суда, яхты, учебные суда и др. Флот делился на действующий (находящийся в полной боевой готовности) и резервный.

Внешняя политика Николая II не отличалась особой активностью, но проводилась в связи с состоянием отношений между Россией и рядом государств на взаимной основе, по поводу согласования границ и совместных действий на случай войны.

Так, Николай II в 1915 году дал согласие на передачу «нейтральной» зоны в Иране в сферу интересов Англии и ведение войны до победного конца против общего врага – Германии и её союзников.

В 1915 году было заключено русско-китайско-монгольское соглашение по которому Китай и Россия признали автономию Монголии и её границы.

В 1914-1917 гг. заключён русско-французский союз, который означал стремление жить в «сердечном согласии» и проводить совместные действия в случае угрозы одной из сторон от других государств. Этот союз впоследствии стал основой для создания Антанты.

Несмотря на ряд усилий и действий, направленных на поддержание мира и согласия на международной арене, в России резко усилилось революционное движение, углубился «кризис верхов», среди буржуазных кругов появилось оппозиционные настроения. Царь вынужден был распустить Государственную думу.

Царское правительство отказалось от проведения ряда реформ.

В период военных действий русской армии пришлось принять на себя мощные удары неприятельских сил. Стали сказываться недостатки вооружения и снаряжения, отсутствовала доставка продовольствия.

Всё это снижало боеспособность армии, сказывалось на больших людских потерях.

В годы войны крупные капиталистические государства, участвовавшие в войсковых операциях, успели мобилизовать свою экономику на нужды войны.

Царское правительство также принимало меры для перевода целого ряда предприятий на выпуск военной продукции.

В августе 1915 года было опубликовано «Положение об Особом Совещании для обсуждения и объединения мероприятий по обороне государства, о военно-промышленных комитетах, о топливе, перевозках и продовольствии».

К предметам ведения Особого Совещания относились: высший надзор за деятельностью всех правительственных заводов, арсеналов и мастерских, а также частных заводов, изготавливающих предметы боевого и прочего материального снабжения армии и флота;

Содействие образованию новых заводов и иных промышленных предприятий...;

Распределение необходимых заказов между русскими и иностранными заводами для нужд войны;

Рекомендовано военно-промышленным комитетам исключить промышленное производство сугубо в коммерческих целях;

Обеспечить армию и флот всеми необходимыми предметами снаряжения и довольствия на время текущей войны.

Центральный военно-промышленный комитет получил право приобретать всякого рода движимое и недвижимое имущество, входить в договоры как с частными лицами, так равно и с казёнными и общественными учреждениями, иметь права истца и ответчика в суде.

Развёртывание военного производства происходило за счёт спада развития гражданских, мирных отраслей

промышленности. Бюджетные расходы в 1916 году превышали доходы на 76%.

Резко увеличивались налоги. Упала ценность рубля из-за большого выпуска бумажных денег без золотого обеспечения.

Правительство вынуждено было пойти на введение принудительной хлебной развёрстки. Помещики стали саботировать решения правительства, прятали хлеб, чтобы потом продать его по более дорогой цене. Из-за недостатка топлива в декабре 1916 г. была приостановлена деятельность 80 предприятий. Армию всё больше охватывало антивоенное настроение. Активнее повелась борьба против войны и самодержавия. Весь период 1916 начало 1917 г.г. в политических кругах России шла упорная борьба за прекращение войны.

Воюющие стороны в это время старались воспользоваться затруднениями противника, в тех странах, где велось антиправительственное движение и которое охватило широкие слои населения, приобрело стихийный характер. Так, в Германии и Австро-Венгрии стали возникать антиправительственные выступления. Чувствовалось дыхание революции.

Державы Антанты хотели посеять рознь среди бывших независимых государств, вошедших в состав Германской империи.

Однако, внутренние беспорядки подкосили боеспособность самой Антанты, которой пришлось отказаться от планов решающего удара по противнику.

Германия начала подводную борьбу против Антанты, стремясь парализовать её атлантическую торговлю. В России происходил развал армии. Антанта вынуждена была обратиться к США, прося у них необходимой поддержки. Правительство США, возглавляемое президентом Вудро Вильсоном, решило воспользоваться сложившейся

Список использованной литературы

1. Глебова И.Н. В поисках утраченной войны: О Первой мировой войне в российской истории и памяти // Россия в Первой мировой войне: новые направления исследований: Сборник обзоров и рефератов/ Редкол.: Глебова И.Н. (отв. ред.) и др. - М.: ИНИОН РАН, 2013.
2. Первая мировая война, Версальская система и современность: сб. статей / отв. ред. И.Н. Новикова, А.Ю. Павлов, А.А. Малыгина. — СПб.: СПбГУ, 2014.
3. Родачин В.М. Идеология и современные военно-политические процессы. Монография. - М.: ГА ВС, 1995. - 180 с.
4. Шевырин В.М. Россия в Первой мировой войне (новейшая отечественная историография): обзор // Россия в Первой мировой войне: новые направления исследований: Сборник обзоров и рефератов/ Редкол.: Глебова И.Н. (отв. ред.) и др. - М.: ИНИОН РАН, 2013.
5. Хобсбаум Э. Эпоха крайностей: Короткий двадцатый век (1914 — 1991). - М.: Издательство Независимая Газета, 2004.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/18133>